
Κ.Δ.Π. 326/2003 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 3707 της 24ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2003 
ΑΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 326 
Οι περί Καθορισμού του Καθαρού Κόστους της Καθολικής Τηλεπικοινωνιακής 

Υπηρεσίας (Τηλεπικοινωνιών) Κανονισμοί του 2003, οι οποίοι εκδόθηκαν από το 
Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 144 του περί Ρυθμίσεως 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου του 2002, αφού κατατέθηκαν 
στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέ
σεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδό
τηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

Ο ΠΕΡΙ ΡΥΘΜΙΣΕΩΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 144 
Για σκοπούς εναρμόνισης με τις διαδικασίες υπολογισμού του καθαρού 

κόστους της καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας με τις κατευθυντήριες 
γραμμές της πράξης της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο— 

«Οδηγία 98/10/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 
της 26ης Φεβρουαρίου 1998 για την εφαρμογή της παροχής ανοικτού 
δικτύου (ΟΝΡ) στη φωνητική τηλεφωνία και για την καθολική υπηρεσία 
για τις τηλεπικοινωνίες σε ανταγωνιστικό περιβάλλον» (ΕΕ L 101 της 
01.04.1998,0.2447). 
Ο Επίτροπος Ρυθμίσεως Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων, ασκώντας 

τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 144 του περί Ρυθμίσεως Τηλεπικοινω ΐ9(ΐ) του 2002. 
νιων και Ταχυδρομικών Υπηρεσιών Νόμου του 2002, εκδίδει με την έγκριση 
του Υπουργικού Συμβουλίου τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

ΜΕΡΟΣ Ι—ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Καθορισμού του Συνοπτικός 

Καθαρού Κόστους της Καθολικής Τηλεπικοινωνιακής Υπηρεσίας (Τηλεπικοι- τιτλ°ζ· 
νωνιών) Κανονισμοί του 2003. 

(1929) 
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Ερμηνεία. 

Πεδίο 
Εφαρμογής. 

Σχετικές 
υπηρεσίες που 
συντελούν στο 
καθαρό κόστος 
της καθολικής 
τηλεπικοινω
νιακής 
υπηρεσίας. 

2.—(1) Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 
διαφορετική έννοια— 

«λογιστική καταγραφή τρέχοντος κόστους» σημαίνει τη λογιστική 
μέθοδο αποτίμησης με βάση την τρέχουσα αξία ισοδύναμων στοιχείων 
ενεργητικού, που μπορεί να στηρίζεται— 
(α) Στο κόστος αντικατάστασης του στοιχείου ενεργητικού που αποτι

μάται από άλλο με παρόμοια χαρακτηριστικά και παλαιότητα· 
(β) στην ανακτήσιμη αξία του εν λόγω στοιχείου ενεργητικού, δηλαδή την 

υψηλότερη οικονομική αξία που είναι πιθανόν να παράγει το εν λόγω 
στοιχείο ενεργητικού ή την καθαρή πραγματοποιήσιμη αξία του εάν 
επωλείτο ή/και 

(γ) στην καθαρή σημερινή αξία μελλοντικών χρηματικών ροών από το εν 
λόγω στοιχείο ενεργητικού· 

«μακροπρόθεσμο μέσο αυξανόμενο κόστος» ή «LRAIC» (Long Run Average 
Incremental Cost) σημαίνει το μέσο πρόσθετο κόστος που προκύπτει από την 
αύξηση της παραγωγής ενός προϊόντος ή της παροχής μιας υπηρεσίας, μακρο
πρόθεσμα, δηλαδή μέσα σε ένα χρονικό ορίζοντα που επιτρέπει τις αναγκαίες 
προσαρμογές όλων των στοιχείων εισόδου, ώστε να αντιμετωπισθεί η εν λόγω 
αύξηση της παραγωγής 'ή της παροχής της σχετικής υπηρεσίας· 

«Νόμος» σημαίνει τον περί Ρυθμίσεως Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρο
μικών Υπηρεσιών Νόμο του 2002 και περιλαμβάνει κάθε νόμο που τον 
τροποποιεί ή τον αντικαθιστά· 

«Σχετικό Έτος» σημαίνει το κάθε ημερολογιακό έτος αρχής γενόμενης 
από το έτος που αρχίζει την 1η Ιανουαρίου 2003 και τελειώνει την 31η 
Δεκεμβρίου 2003, και κάθε ημερολογιακό έτος που θα ακολουθήσει. 
(2) Οποιοιδήποτε άλλοι όροι χρησιμοποιούνται στους παρόντες Κανονι

σμούς και οι οποίοι δεν ορίζονται διαφορετικά σ' αυτούς θα έχουν την 
έννοια που αποδίδει στους όρους αυτούς ο Νόμος. 

3. Οι παρόντες Κανονισμοί τυγχάνουν εφαρμογής στον υπολογισμό του 
τυχόν υφιστάμενου καθαρού κόστους της παροχής καθολικής τηλεπικοινω
νιακής υπηρεσίας, όπως αυτή ορίζεται στο Νόμο και στο περί Καθολικής 
Τηλεπικοινωνιακής Υπηρεσίας (Τηλεπικοινωνιών) Διάταγμα του 2002, κατ ' 
εφαρμογή του εδαφίου (2) του άρθρου 69 του Νόμου, για το σκοπό αποζη
μίωσης των παροχέων καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας με κατάλληλο 
μηχανισμό χρηματοδότησης, που καθορίζεται, ειδικότερα, σύμφωνα με το 
άρθρο 69 του Νόμου και το περί Χρηματοδότησης της Καθολικής Τηλεπικοι
νωνιακής Υπηρεσίας (Τηλεπικοινωνιών) Διάταγμα του 2002. 

ΜΕΡΟΣ Π—ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ ΤΗΣ 
ΠΑΡΟΧΗΣ ΚΑΘΟΛΙΚΗΣ ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

4.—(1) Το καθαρό κόστος της παροχής καθολικής τηλεπικοινωνιακής 
υπηρεσίας μπορεί να καταλογισθεί μόνο στην παροχή οποιασδήποτε ή όλων 
από τις εξής υπηρεσίες: 

(α) Σύνδεση των τελικών χρηστών στο σταθερό δημόσιο τηλεφωνικό 
δίκτυο και δημόσιες σταθερές τηλεφωνικές υπηρεσίες για το σκοπό 
βασικών τηλεφωνικών κλήσεων που καλύπτονται από τον ορισμό της 
καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας σύμφωνα με το Νόμο και 
τους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς και Διατάγματα· και 

(β) πρόσβαση σε κοινόχρηστα τηλέφωνα, σε κέντρα υπηρεσιών αμέσου 
ανάγκης που δέχονται τηλεφωνικούς αριθμούς αμέσου ανάγκης, σε 
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ελεύθερες κλήσεις προς ορισμένους αριθμούς, σε υπηρεσίες τηλεφω
νητή, πληροφοριών τηλεφωνικού καταλόγου και υπηρεσιών κατα
λόγου, σε ειδικά τιμολόγια για υπηρεσίες ή εξοπλισμό για χρήστες με 
ειδικές ανάγκες, καθώς και κάθε άλλη υποχρέωση που μπορεί να 
επιβάλλεται περιοδικά στους παροχείς καθολικής τηλεπικοινωνιακής 
υπηρεσίας ως μέρος της υποχρέωσης τους για καθολική τηλεπικοινω
νιακή υπηρεσία, σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο Νόμο και στους 
δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς και Διατάγματα. 

(2) Οι πιο κάτω υπηρεσίες, χωρίς περιοριστική απαρίθμηση, δε θεωρούνται 
ότι συντελούν στο καθαρό κόστος παροχής της καθολικής τηλεπικοινωνιακής 
υπηρεσίας: 

(α) Οποιαδήποτε ή και όλες από τις υπηρεσίες και ευκολίες που αναφέρο
νται στο στοιχείο (α) του εδαφίου (1) και που παρέχονται σε τελικούς 
χρήστες, εφόσον τα σχετικά έσοδα και ωφελήματα για τους παροχείς 
καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας υπερβαίνουν το σχετικό 
αναπόφευκτο κόστος· 

(β) η παροχή ελεύθερης πρόσβασης σε υπηρεσίες αμέσου ανάγκης και 
άλλες ελεύθερες υπηρεσίες, καθώς και άλλες υποχρεώσεις προς τους 
τελικούς χρήστες που επιβάλλονται από το Νόμο ή/και τους δυνάμει 
αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς και Διατάγματα σε όλους τους 
παροχείς φωνητικής τηλεφωνίας, χωρίς εξαίρεση· και 

(γ) η διάθεση κοινόχρηστων τηλεφώνων, εάν ο αριθμός τους είναι μικρό , 
τερος από τον ελάχιστο αριθμό που απαιτείται σύμφωνα με τους σχετι
κούς Κανονισμούς και Διατάγματα που εκδίδονται δυνάμει του 
Νόμου, συμπεριλαμβανομένου ειδικότερα του περί Καθολικής Τηλεπι
κοινωνιακής Υπηρεσίας Διατάγματος του 2002. 

5. Το καθαρό κόστος της παροχής καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρε κόστος και 
σίας καθορίζεται με αφαίρεση, από το κόστος παροχής της καθολικής τηλεπι Ι^σέονΐαι με 
κοινωνιακής υπηρεσίας, κάθε εσόδων και υλικών ή άυλων ωφελημάτων που τις σχετικές 
συνδέονται με την παροχή καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας. υπηρεσίες. 

6. Το κόστος παροχής της καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας περί κόστος 
λαμβάνε,. 3 £ f c 

(α) Μόνο κόστος που είναι αναπόφευκτο κατά την παροχή της καθολικής τηλεπι

τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας· ^ ε Χ ς " 1 5 

(β) άμεσο και έμμεσο κόστος παροχής της καθολικής τηλεπικοινωνιακής 
υπηρεσίας· και 

(γ) την απώλεια τυχόν εσόδων από κλήσεις που θα είχαν γίνει από τους 
τελικούς χρήστες εάν ο παροχέας καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρε
σίας δεν είχε υποχρέωση παροχής καθολικής τηλεπικοινωνιακής 
υπηρεσίας, αλλά ήταν ελεύθερος να προσδιορίσει τα τιμολόγια του με 
την επιφύλαξη των υπόλοιπων υποχρεώσεων του σύμφωνα με τον 
Νόμο και τους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς και Διατάγ
ματα. 

7. Τα έσοδα από την παροχή καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας Έσοδα 
περιλαμβάνουν— α π ο ^ 

παροχή 
(α) Τα άμεσα και έμμεσα έσοδα παροχής καθολικής τηλεπικοινωνιακής καθολικής 

υπηρεσίας (όπως π.χ. τα έσοδα από διαφημίσεις σε τηλεφωνικούς "ΐ^1*?1
καταλόγους)· και υπηρεσίας. 
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Άυλα 
ωφελήματα 
από την 
παροχή 
καθολικής 
τηλεπικοι
νωνιακής 
υπηρεσίας. 

Μέθοδος 
υπολογισμού 
και αξιολό
γησης. 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
31.12.2002. 

Λογαριασμοί. 

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
31.12.2002. 

Παροχή 
πληροφο
ριών στον 
Επίτροπο. 

(β) το τυχόν κόστος που αποφεύγεται ως προς τις κλήσεις που θα είχαν 
γίνει από τους τελικούς χρήστες εάν ο παροχέας καθολικής τηλεπικοι
νωνιακής υπηρεσίας δεν είχε υποχρέωση παροχής καθολικής τηλεπι
κοινωνιακής υπηρεσίας, αλλά ήταν ελεύθερος να προσδιορίσει τα τιμο
λόγια του με την επιφύλαξη των υπόλοιπων υποχρεώσεων του 
σύμφωνα με το Νόμο και τους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονι
σμούς και Διατάγματα. 

8. Το καθαρό κόστος της παροχής καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρε
σίας μειώνεται ανάλογα με τα άυλα ωφελήματα που αποκτά στην αγορά ο 
παροχέας καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας, και τα οποία περιλαμβά
νουν την ενίσχυση της αναγνώρισης της επιχειρησιακής του ταυτότητας στην 
αγορά, την κάλυψη που επιτυγχάνει με το δίκτυο του, την αξία της συνολικής 
διάρκειας συνδρομής των πελατών του, και ωφελήματα από την προώθηση 
στην αγορά. 

9.—(1) Η μέθοδος υπολογισμού και καταμερισμού του κόστους και των 
εσόδων από την παροχή καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας οφείλει να 
είναι συνεπής, στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, με τη μέθοδο υπολογισμού του 
κόστους και των εσόδων για τον καθορισμό των τελών διασύνδεσης σύμφωνα 
με τους περί Υπολογισμού των Τελών Διασύνδεσης (Τηλεπικοινωνιών) Κανο
νισμούς του 2002. c 

(2) Οι παροχείς καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας οφείλουν να 
υπολογίζουν το κόστος παροχής καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας με 
βάση τη λογιστική καταγραφή τρέχοντος κόστους και τη μέθοδο μακροπρόθε
σμου μέσου αυξανόμενου κόστους. 

(3) Οι παροχείς καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας οφείλουν να 
χρησιμοποιούν ένα εύλογο ποσοστό απόδοσης κεφαλαίου, βασιζόμενο στο 
τρέχον κόστος κεφαλαίου, ως στοιχείο υπολογισμού του κόστους κεφαλαίου 
που είναι σχετικό με την παροχή της καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρε
σίας. 

10.—(1) Οι παροχείς καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας θα κάνουν 
χρήση συστήματος λογαριασμών και επιμερισμού για τους σκοπούς υπολογι
σμού του καθαρού κόστους παροχής καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρε
σίας, σύμφωνα με τα όσα περιγράφονται στους Κανονισμούς 4 έως 9, και θα 
θέτουν αυτό το σύστημα λογαριασμών και επιμερισμού στην πλήρη διάθεση 
του Επιτρόπου ή/και κάθε ανεξάρτητου ελεγκτή που ενεργεί εκ μέρους του 
Επιτρόπου, για σκοπούς επιθεώρησης και επαλήθευσης του. 

(2) Το σύστημα λογαριασμών και επιμερισμού που αναφέρεται στο εδάφιο 
(1) θα είναι συνεπές, στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, με τους λογαριασμούς 
κόστους και το σύστημα επιμερισμού που εφαρμόζεται για σκοπούς τιμολό
γησης της διασύνδεσης, σύμφωνα με τους περί Υπολογισμού των Τελών 
Διασύνδεσης (Τηλεπικοινωνιών) Κανονισμών από Υπόχρεους Οργανισμούς, 
όπως αυτοί ορίζονται στους εν λόγω Κανονισμούς. 

(3) Ειδικότερα, το σύστημα επιμερισμού κόστους που αναφέρεται στο 
εδάφιο (1) δε θα επιτρέπει τον πολλαπλό υπολογισμό κόστους ή εσόδων που 
είναι κοινά σε περισσότερες υπηρεσίες. 

ΜΕΡΟΣ III—ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΓΜΑΤΑ 
11. Σε κάθε Σχετικό Έτος, το καθαρό κόστος παροχής της καθολικής τηλε

πικοινωνιακής υπηρεσίας κατά το έτος που προηγήθηκε του Σχετικού Έτους, 
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συνοδευόμενο από τους σχετικούς λογαριασμούς, ενδεικτικές προβλέψεις του 
καθαρού κόστους παροχής της καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας κατά 
το Σχετικό Έτος και κάθε αναγκαίο δικαιολογητικό έγγραφο, θα πρέπει να 
υποβάλλεται από τους παροχείς καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας 
στον Επίτροπο το αργότερο στις 30 Ιουνίου του Σχετικού Έτους. 

12.—(1) Οι παροχείς της καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας φέρουν Βάρος 
το βάρος της αποδείξεως, για κάθε Σχετικό Έτος, ως προς το ότι— απόδειξης, 

(α) Ο καθορισμός του καθαρού κόστους της παροχής καθολικής τηλεπικοι
νωνιακής υπηρεσίας, που περιλαμβανομένου του υπολογισμού του 
κόστους, των εσόδων και ωφελημάτων που συνδέονται με την 
υπηρεσία αυτή, έχει γίνει σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς
και 

(β) το καθαρό κόστος παροχής της καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρε
σίας που καθορίζεται σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς είναι 
μεγαλύτερο από το μηδέν. 

(2) Σε σχέση με κάθε Σχετικό Έτος, και μετά την υποβολή που αναφέρεται 
στον Κανονισμό 11, ο Επίτροπος λαμβάνει απόφαση το αργότερο μέσα σε 
τρεις (3) μήνες από την εν λόγω υποβολή, με την οποία— 

(α) Ζητά κάθε αναγκαία πρόσθετη πληροφορία ή/και διευκρίνιση, που ο 
Επίτροπος μπορεί να θεωρεί αναγκαία ή/και 

(β) αποδέχεται ή απορρίπτει, εν όλω ή εν μέρει, τους σχετικούς υπολογι
σμούς, αναφερόμενος στους όρους των παρόντων Κανονισμών και του 
Νόμου, και παρέχοντας τους λόγους της αποδοχής ή απόρριψης του, 
δίδοντας ταυτόχρονα την ευκαιρία μέσα σε διάστημα δέκα (10) 
ημερών, τοποθετήσεως επί της εν λόγω απόφασης του, γραπτώς ή 
προφορικώς κατά την κρίση του Επιτρόπου. 

(3) Μετά τη συμπλήρωση των διαδικασιών που αναφέρονται εις το εδάφιο 
2(α) και/ή 2(β) ανωτέρω και εντός περιόδου δεκαπέντε (15) ημερών, ο 
Επίτροπος εκδίδει την τελική του απόφαση προσδιορίζοντας, ότι για τον εν 
λόγω παροχέα, τα έσοδα και ωφελήματα από την παροχή καθολικής τηλεπι
κοινωνιακής υπηρεσίας κατά το Σχετικό Έτος— 

(α) Τεκμαίρεται ότι θα υπερβούν ή θα είναι ίσα με το κόστος παροχής της 
καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας κατά το Σχετικό Έτος και ότι 
επομένως δεν είναι αναγκαία αποζημίωση μέσω εισφορών στο ταμείο 
καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας ή με άλλο τρόπο ή 

(β) τεκμαίρεται ότι θα υπολείπονται του κόστους παροχής της καθολικής 
τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας στο Σχετικό Έτος, προσδιορίζοντας 
ταυτόχρονα το ποσό που πρέπει να καλυφθεί και το σχετικό τόπο και 
χρόνο πληρωμής, στο βαθμό που αυτοί δεν προσδιορίζονται ήδη ή 
προκύπτουν σαφώς από το Νόμο ή τους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους 
Κανονισμούς και Διατάγματα. 

13.—(1) Οι χωριστοί λογαριασμοί που συντάσσονται σύμφωνα με τον Λογιστικός 
Κανονισμό 10 υποβάλλονται σε λογιστικό έλεγχο και έγκριση από ανεξάρτη ε ^ χ ο ζ · 
τους ελεγκτές, μέλη του Συνδέσμου Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου, με 
φροντίδα και δαπάνη του παροχέα καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας, 
πριν από την κατάλληλη υποβολή τους στον Επίτροπο μέχρι την ημερομηνία 
που αναφέρεται στον Κανονισμό 11, και σύμφωνα με κάθε σχετική Απόφαση 
ή Διάταγμα που εκδίδει ο Επίτροπος. 
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(2) Ο Επίτροπος μπορεί να δημοσιεύει ή δημοσιοποιεί με άλλο τρόπο περί
ληψη, μέρος ή το σύνολο των λογαριασμών που αναφέρονται στο εδάφιο (1) 
για τους σκοπούς κάθε σχετικής δημόσιας διαβούλευσης ή/και δημόσιας ακρό
ασης που οργανώνεται από τον Επίτροπο. 

(3) Οι παροχείς καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας μπορούν να 
ζητούν από τον Επίτροπο, σε έγκαιρο χρόνο ο οποίος εν πάση περιπτώσει δε 
δύναται να υπερβαίνει την περίοδο των πέντε (5) ημερών και με ειδικά αιτιο
λογημένο έγγραφο αίτημα, τη μη δημοσίευση ορισμένων πληροφοριών που 
αποτελούν μέρος των λογαριασμών και άλλων πληροφοριών που αναφέρο
νται στα πιο πάνω εδάφια (1) και (2), για λόγους προστασίας του εμπιστευ
τικού χαρακτήρα των πληροφοριών αυτών. 

(4) Κατά την εξέταση αιτήματος που του υποβάλλεται σύμφωνα με το 
εδάφιο (3), ο Επίτροπος αποφασίζει λαμβάνοντας υπόψη του μεταξύ 
άλλων— 

(α) Το βαθμό στον οποίο το σχετικό αίτημα κρίνεται εύλογο
(β) την ανάγκη δημοσιοποίησης πληροφοριών που θα είναι αρκετές για να 

επιτρέψουν σε άλλους Οργανισμούς και τυχόν ενδιαφερόμενους 
φορείς την κατανόηση και τον έλεγχο του αξιόπιστου της μεθόδου 
υπολογισμού του καθαρού κόστους καθολικής τηλεπικοινωνιακής 
υπηρεσίας, εφόσον αυτό υφίσταται, και της σύγκρισης της με τις μεθό
δους που χρησιμοποιούνται από άλλους φορείς στο εσωτερικό και τις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 

(γ) τη σχετική πρακτική που ακολουθείται από ρυθμιστικές αρχές στις 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Διατάγματα ΐ4.—(ΐ) Με την επιφύλαξη των άλλων εξουσιών που του παρέχει ο Νόμος 
σαςΛπ και οι δυνάμει αυτού εκδιδόμενοι Κανονισμοί και Διατάγματα, ο Επίτροπος 

μπορεί να εκδίδει οποιαδήποτε Διατάγματα ή Αποφάσεις είναι αναγκαία για 
την πρακτική εφαρμογή των παρόντων Κανονισμών και τη συμμόρφωση των 
παροχέων καθολικής τηλεπικοινωνιακής υπηρεσίας με τις διατάξεις του, και 
να προβαίνει σε κάθε αναγκαία δημοσίευση για τους ίδιους σκοπούς. 

(2) Χωρίς περιορισμό της γενικότητας του εδαφίου (1), οι δυνάμει αυτού 
• εξουσίες του Επιτρόπου περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων— 

(α) Την έκδοση Διατάγματος ή Απόφασης για τον υπολογισμό της εύλογης 
απόδοσης κεφαλαίου και των συντελεστών επιμερισμού ως προς το 
άμεσο, έμμεσο ή/και κόστος αντικατάστασης και τα έσοδα ή άλλα στοι
χεία που απαιτούνται στα πλαίσια της εφαρμογής των παρόντων 
Κανονισμών και 

(β) την έκδοση Διατάγματος ή Απόφασης για την υποχρεωτική εφαρμογή 
της λογιστικής καταγραφής τρέχοντος κόστους ή μεθόδων καταλογι
σμού για μέρος ή το σύνολο των στοιχείων, που αναφέρονται στο 
άρθρο 10. 

Ποινές. 15. Δυνάμει της παραγράφου (γ) του άρθρου 21 του Νόμου, και χωρίς 
περιορισμό των άλλων κυρώσεων που μπορεί να προβλέπονται από το Νόμο, 
τους Κανονισμούς και Διατάγματα που εκδίδονται δυνάμει του Νόμου ή την 
άδεια του ενδιαφερόμενου Οργανισμού, ο Επίτροπος μπορεί να επιβάλει διοι
κητικό πρόστιμο μέχρι τρεις χιλιάδες λίρες Κύπρου σε οποιοδήποτε Οργα
νισμό παραβιάζει οποιαδήποτε από τις υποχρεώσεις που ορίζονται στους 
παρόντες Κανονισμούς, μετά από τρεις εβδομάδες μετά την κοινοποίηση ειδο
ποίησης από τον Επίτροπο στον Οργανισμό, εφόσον ο Οργανισμός αυτός δεν 
έχει συμμορφωθεί στο μεταξύ. 
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16. Με την επιφύλαξη των υποχρεώσεων του σύμφωνα με το Νόμο και Δημόσιες 
τους δυνάμει αυτού εκδιδόμενους Κανονισμούς και Διατάγματα, ο ιαβου ι 

Επίτροπος μπορεί να οργανώνει δημόσιες διαβουλεύσεις για οποιοδήποτε 
από τα θέματα που αναφέρονται στους παρόντες Κανονισμούς. 


